Il cellucane

Come sempre, un paio di annotazioni prima di iniziare. Per la gabbia devi tenere a mente (meglio ancora di fronte) le prime tre tavole di Monster Allergy #2, per andare sul sicuro ho seguito il consiglio di Alba e la disposizione delle vignette è grosso modo ripresa da lì. Per quanto riguarda il character design, be’, quello è un tuo problema, visto che si tratta di disegnare due ragazzine di circa 13-15 anni e questo non è decisamente il mio campo. Quando facevo le medie io, se una ragazza di quell’età si metteva un filo di mascara era universalmente considerata una baldracca, adesso se dimostrano 25 anni per come vanno conciate è pure poco. L’importante è che Lara e Matilde, protagonista ed antagonista, siano facilmente identificabili in quella fascia d’età. Dal punto di vista caratteriale possiamo dire che Lara ha i tratti tipici della “protagonista buona nella quale la lettrice può identificarsi” quindi sveglia ma non vacca, estroversa ma non sguaiata, e via discorrendo. Matilde invece è la bruttina invidiosa con i foruncoli che a scuola non passa mai il compito manco a morì, è predestinata ad essere zitella ed è pure scostante e prepotente, come vedremo. Il padre di Lara si vede solo nella prima mezza tavola per cui fallo come te pare, basta che abbia la faccia da padre (e ho detto tutto).

Personaggi: Lara (L), Matilde (M), Padre di Lara (P), Merlino (MR), Madre di Lara (ML).

TAVOLA 1


NOTA BENE: lascia un po’ più di spazio fra le prime 3 vignette e le seconde 3 perché il titolo va lì!

(per la gabbia fai conto che abbia idealmente suddiviso la tavola in 8 vignette uguali)

Vign. 1/3: (Totale di un caseggiato di una città qualsiasi, basta che non siano i Colli di Pescara perché la distribuzione delle case in quella zona è troppo balorda. La casa di Lara dev’essere più o meno al centro della vignetta, ma NON deve risaltare troppo, dev’essere affiancata da altri palazzetti tutti uguali, magari con una scaletta che conduce alla porta d’ingresso. Hai presente l’esterno della casa dei Robinson? Ecco, così. I balloon penseranno ad indicare dov’è che sta avvenendo l’azione. Ah, un’altra cosa, visto che questa vignetta si sviluppa in verticale devi farla un po’ più stretta delle due alla sua destra, anche perché sennò quest’ultime come fai a farle in modo che contengano tutto quello che descriverò?)

P: Buon compleanno, Lara! Ecco, da parte mia e di mamma.

L: Wow! Grazie, papà!

Vign. 2: (che sarà un po’ più piccola della vign. 3. Siamo all’interno della casa, e andiamo subito ad un PP di Lara che ha aperto la scatola, che rivela un cellulare ultima generazione.)

L: (raggiante) Ma… è fantastico! Il nuovissimo Tomorola T-1000! Grazieee!!! 

[Nota inutile: mentre è fin troppo chiaro che Tomorola è una storpiatura di Motorola, immagino non avrai colto la citazione colta: T-1000 è la sigla del robot “mutaforma” di Terminator 2…]

Vign. 3: (CM della stanza di Lara. Adesso la vediamo per intero, che si sta dirigendo a destra della vignetta per uscire FC, a sinistra c’è suo padre – e sarà l’unica volta che lo vedremo – che fa per richiamarla all’ordine. Ti ricordo che a causa di questa inqudratura questa vignetta dev’essere lievemente più alta della precedente)
L: (fa per uscire con il cellulare in mano) Chebellochebellochebello!!!

P: (la richiama) Lara… aspetta un attimo…

[Spazio per i credits!]

Vign. 5/7: (Lara è a destra, vista a figura intera – stavo per scrivere semplicemente FI ma mi fa venire in mente Forza Italia. Brrr… - e volendo strafare anche un po’ dal basso, per accentuare la sensazione di inferiorità dei figli che stanno per schizzare fuori di casa e vengono richiamati dai propri genitori all’ultimo secondo per le cavolate più improbabili, da “Hai chiuso il gas?” a “Ma domani che giorno è?”, insomma, ci siamo capiti. A sinistra vediamo solo una mano del padre che regge un guinzaglio, vorrei che lo facessi penzolante in modo che dia l’idea di un cappio, alla Tex maniera, va’ (“Corda e sapone, per tutti i satanassi!”). Lara guarda verso l’alto, ovviamente essendo una ragazzina, a meno che non abbia qualche disfunzione ormonale sarà più bassa del padre, ma non vorrei che facessi l’espressione scocciata, altrimenti la caratterizzazione positiva del personaggio va a farsi friggere e viene presa per una ribelle che ammazza i genitori come Erika di Novi Ligure)

P: Ho del lavoro da finire, potresti portare tu Merlino a fare un giro?

L: (per la faccia, vedi sopra) Oh… d’accordo…

Vign. 6: (Questa vignetta dev’essere per forza di cose molto bassa, sia perché tanto si deve vedere solo il cane e un piede di Lara, sia perché altrimenti il campo lunghissimo della vignetta successiva dove lo mettiamo, in un foglio appiccicato a parte con lo scotch come le tavole di Disegno tecnico che si facevano al liceo? Entriamo nei dettagli: abbiamo un bel PP di Merlino in tutta la sua beltà, nel mio layout avevo fatto una specie di bassotto ma non so se va bene, basta che non sia troppo piccolo – alla fin fine deve pur sempre trangugiare un cellulare, e non credo che un chihuahua ne sia capace – ma neanche un Terranova, non mi sembra fattibile un cane di quella mole portato a spasso da una ragazzina in ghingheri col cellulare in mano. A proposito di Lara, come detto poche righe fa di lei vediamo solo un piede, l’inquadratura è ad “altezza cane” e anche se non c’è molto spazio da concedere ai particolari non sarebbe una cattiva cosa mettere qualche ciuffo d’erba per dare una mezza idea che ci troviamo in un parco. Merlino sta annusando per terra.)
L: (FC) Piano, Merlino! Non tirare così tanto!!

MR: Sniff! Sniff!

Vign. 8: (come detto poc’anzi, questa vignetta dev’essere abbastanza alta – ma anche larga, sacrificando un po’ dello spazio della figura intera della vignetta 5/7 – in modo da contenere un bel campo “very long”, un widescreen direi quasi, che ci mostra il parco nel quale Lara sta portando a spasso Merlino. Abbiamo quindi il solito campionario di alberi, panchine, cespugli, strani omini con i baffi, gli occhiali, i capelli lunghi ed un impermeabile quanto meno sospetto. Lara & Merlino si trovano a sinistra, visti di ¾ e si stanno dirigendo verso il centro della vignetta, seguendo una stradina ghiaiosa; Merlino tira il guinzaglio come un dannato e Lara lo trattiene a fatica, facendo bene attenzione a non far cadere il T-1000 che ha nella mano sinistra. Nei prati circostanti ci sono bambini di tutte le età che giocano, guardati a vista da mamme e baby sitter. Quello che a noi interessa, comunque, è la losca Matilde, che intravediamo, seppur non distintamente, sulla destra.)

L: Merlino, basta!

TAVOLA 2

(Per la suddivisione delle vignette vedi la pagina precedente)

Vign. 1/2: (PP di Lara che regge il cellulare davanti a sé, intenta evidentemente a scrivere un SMS mentre Merlino cerca un posto da innaffiare. La vediamo di profilo e fino a metà dell’omero, leggermente a sinistra del centro della vignetta; mi raccomando i particolari del parco sullo sfondo e soprattutto si deve vedere Matilde che adesso si è accorta di Lara, e soprattutto del cellulare)
L: (rivolgendosi a Merlino, che non vediamo, ma continuando a mantenere lo sguardo sul telefono) Non riesco neanche a scrivere gli sms, accidenti a te!

Vign. 3: (PM di Lara, che si rivolge spazientita a Merlino, che continuiamo a non vedere. Sulla destra c’è ancora Matilde, che stavolta si sta avvicinando a lei, e dall’espressione dobbiamo capire che ha qualcosa in mente, e non è nulla di buono.)
L: Ooh... finalmente ti sei fermato! Grazie per la concessione!

MR: (FC) Woof.

Vign. 4: (PP di Lara, a sinistra, e Matilde a destra, entrambe viste di profilo, più o meno come nella vign. 1/2. Lara ha l’espressione sorpresa, con l’aria di “Oddio, sono fritta”, Matilde è perfidamente sicura di sé e ha già deciso di impadronirsi del T-1000, in un modo o nell’altro.)

M: (con tono falsissimo) Laaara!!! Ciaaao, come stai?

L: (con aria tra il sorpreso e il rassegnato) Ehm… ciao, Matilde…

Vign. 5/7: (vedi vign. 5/7 della tavola precedente. Lara e Matilde sono a figura intera, abbastanza piccola, però, da poter far entrare i balloon. Merlino è seduto e guarda Matilde incuriosito)
M: (si porta le mani al volto per simulare un’aria estasiata) Oooh, che beeello!! L’ultimissimo Tomorola! Posso usarlo un po’? Mi fai mandare un sms animato? Edaisutipregooo!!!

L: (colta alla sprovvista da cotanta impudenza, guarda un po’ imbarazzata il cellulare) Ma io veramente ce l’ho da soli cinque minuti…

[Nota: le vign. 6a e 6b sono grandi ciascuna più o meno la metà della vignetta sottostante, la 8]

Vign. 6a: (PM dal basso di Lara e Matilde che si strattonano a vicenda il Tomorola. In primo piano vediamo Merlino seduto che le osserva, mi raccomando la cosa dev’essere adeguatamente evidenziata ai fini del “colpo di scena” seguente.)
L: Ehi!!

M: Lara, non fare l’avara! Dai, te lo ridò subito… ti lascio persino un po’ di soldi nella scheda (forse)!

Vign. 6b: (vedi vign. 6a, con le due ragazze che continuano a strattonarsi stavolta in senso inverso, quindi se per esempio nella 6a era Matilde ad avere il telefono più vicino a sé, adesso sarà vicino a Lara)
L: Smettila, Matilde! I miei genitori me l’hanno regalato solo poco fa! Non so neanche come si usa!

M: Storie! Vuoi tenerlo tutto per te!

Vign. 8: (l’inquadratura è la stessa delle vign. 6a e 6b, questa è però più alta in modo da far vedere il telefono che è scivolato via dalle mani di Lara e Matilde e volteggia per aria.)
L e M: Oops!!

Effetto: Swiss!

TAVOLA 3

Vign. 1/3: (PP dall’alto del Tomorola che sta cadendo a terra, entrando in rotta di collisione con Merlino, il quale è ancora seduto e lo osserva famelico. Infatti dovrai fare un balloon nel quale il cane pensa ad un osso, infatti ha scambiato il cellulare per qualcosa di commestibile. Sono gradite linee cinetiche in abbondanza per sottolineare la veloce ricaduta a terra del T-1000)
Vign. 2/4: (Campo medio. Nota, questa vignetta è più larga della 1/3. Lara è a sinistra, in figura intera, nell’atto di mettersi le mani fra i capelli disperata; Merlino è a destra che addenta al volo il cellulare, coprendo parzialmente Matilde che è dietro di lui, che lo guarda stupefatta)
L: (grida) Merlino, nooo!!

M: Uh-oh.

Effetto: CHOMP!

Vign. 5/6: (campo lungo molto allargato, nel senso che la vignetta è molto schiacciata, perché deve fare posto all’ultima vignetta. Lara è in ginocchio davanti a Merlino che sta ingoiando il cellulare, mentre Matilda sparisce in un batter d’occhio, conscia del guaio causato)
L: Merlino, cane cattivo! Sputa il telefono immediatamente!

MR: Slurp!

M: Ho un impegno urgente devo finire i compiti ho lasciato il gas acceso ciaooo!!!

Vign. 7/8: (campo lungo del parco, un po’ come nell’ultima vignetta della prima tavola. Merlino guarda un uccellino che passa noncurante, come se mangiare cellulari fosse all’ordine del giorno. Lara è seduta accanto a lui, stringendo la coda a mo’ di antenna, mentre conversa con la madre la cui voce arriva proprio da… Merlino!)
ML: (per telefono) Lara, finalmente sono riuscita a rintracciarti! Torna a casa, è venuto zio Donato a pranzo… ma dove ti trovi? Non ti sento bene!

MR: ?

L: (sconsolata & arrabbiata) Sono al parco, mamma, evidentemente non c’è molto campo… aspetta, provo a regolare l’antenna!













FIN.
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